

南京最快地铁宁句城际明天开工

时速120公里,设站13座,运营模式采用快慢车结合

从南京乘地铁到句容,这个愿望很快就能实现。现代快报记者获悉,南京第一条跨市域的城际轨道交通线路——宁句城际将于12月21日举行开工仪式。这条“奔跑”速度最快的地铁,将采用快慢结合的运营模式,方便南京、句容两地居民往来。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟

全线设站13座,换乘站2座

宁句城际线路全长43.7km,平均站间距3.58km。全线共设车站13座(7座地下站、6座高架站),即马群站、白水桥东站、麒麟镇站、东郊小镇站、侯家塘站、汤泉西路站、汤山镇站、汤山站、黄梅站、宝华山站、杨塘路站、东大街站、句容站。其中换乘站2座,即在马群站与既有2号线、规划12号线换乘,在麒麟镇站与规划8号线换乘。

待宁句城际开通后,对加强中心城区、麒麟高新区、汤山新城、黄梅、句容的联系,引导沿线开发具有重要的作用。

时速120公里,速度最快

地铁线路一般采用地铁A型车或B型车,根据客流需求以固定

编组为主。而宁句城际依据市域快速轨道交通设计规范采用市域B型车,根据客流预测结果,初期采用4辆编组,近期采用4/6编组混跑方式,体现了经济、节能的设计理念。

在时速方面,地铁线路的设计速度一般在80km/h,旅行速度一般不超过35km/h,部分里程较长的地铁线路也会依据需求采用100km/h的设计速度。而宁句城际设计的最高时速采用120km/h,旅行速度达到65km/h(快车旅行速度达到约75km/h)。

待宁句城际建成后,在南京地铁线网中堪称速度最快的线路之一。

运营开通后有慢车有快车

地铁线路一般采用站站停的

运营组织模式,方便沿线各站点乘客上下车。而宁句城际将采用快慢车结合的运营模式,即快车在客流相对较小的车站不停车,采用追踪或者在部分车站设置越行线越行慢车的方式,最多越行7站不停车,体现了将沿线乘客快速送达的理念。

据南京地铁专业人士介绍,根据宁句城际沿线的客流特征,宁句城际的主要功能首先是满足南京市域东部地区马群、麒麟、汤山组团,以及毗邻的句容市黄梅组团与南京中心城之间的日常出行需求;其次为沿线各组团间中长距离出行服务;再次是句容城区内部及沿线各组团内部的出行需求,以及句容与南京之间的城际交通联系。根据上述客流特征,宁句城际兼具通勤和城际双重功能。

37年前,江苏首家合资企业诞生

12月19日,江苏省侨联主办的“侨胞四十年 追梦赤子心——庆祝改革开放40周年分享会”在南京召开。多位江苏侨界改革开放的亲历者,通过VCR的隔屏诉说或亲临现场展示老物件的方式,讲述自己跨越40年的故事。

作为最早投资中国内地的海外侨商之一,今年78岁的庄启程见证了中国改革开放的澎湃浪潮。1981年,庄启程在江苏创办了全省第一家合资企业。庄老先生现场回忆说,当时他在东南亚经营木材加工业,从国内改革开放的政策中嗅出巨大商机,成了第一批投资大陆的港商。最终,江苏第一家中外合资企业——江海木业有限公司花落无锡。1981年,国家工商总局为企业颁发“工

商企合字10001”号营业执照。

来自“雷达世家”的杨大宁,现场讲述了三代人投身于雷达事业的故事。他的爷爷杨君劲在二战期间被派往美国培训雷达技术,曾研制出国内第一台导航雷达。父亲杨世光在改革开放初期从国有企业辞职,第一次将计算机技术运用到雷达上。到了杨大宁,已经拿到瑞典绿卡的他放弃国外的高薪待遇,回国潜心研究导航雷达。当被问及为何回国创业发展时,杨大宁坦言,“一方面希望中国的雷达科技能达到国际的水平,另一方面也是为了实现爷爷的梦想,他的梦想是让中国的船舶用上自己国家的雷达。”

通讯员 朱安安
现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟
实习生 邓艳如

“改革先锋”胡福明: 所有关于改革开放的疑虑都应该消除



编者按

今年是我国改革开放40周年。40年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏,用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗,中华大地发生了感天动地的伟大变革。人民是改革开放伟大奇迹的创造者,是推动改革开放的力量源泉。日前,中共中央、国务院发布关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定,以党中央、国务院名义表彰了一批为改革开放作出杰出贡献的个人。

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”从12月19日起,现代快报开设“改革先锋风采”专栏,刊登受表彰人员的先进事迹,用鲜活的事例讲好改革开放故事,讲好新时代中国特色社会主义故事,充分展现改革开放40年来的伟大成就,大力弘扬以改革创新为核心的时代精神,引导全社会致敬先锋,见贤思齐,在新时代新起点上,汇聚改革开放再出发的磅礴伟力,坚定不移将改革开放进行到底。

12月18日,庆祝改革开放40周年纪念大会在北京召开。83岁的胡福明作为“百名改革先锋”之一,在北京人民大会堂见证了这一振奋人心的时刻。

40年前,以胡福明为主要作者的《实践是检验真理的唯一标准》一文,于《光明日报》头版刊发后,在全国范围内掀起“真理标准大讨论”,推动了思想解放运动,为改革开放做了重要的理论准备。

听完总书记讲话,受到很大鼓舞

年纪大了,腿脚又不方便,胡福明现在很少出远门。但这次非同寻常,他早早就于13日乘坐高铁来到北京,参加庆祝改革开放四十周年系列活动并观看纪念晚会。

胡福明说,现场气氛非常热烈。“习近平总书记在讲话中强调,必须坚持辩证唯物主义和历史唯物主义世界观和方法论。要坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合,坚持‘摸着石头过河’和顶层设计相结合。这段话令我印象最深刻。”胡福明说,听完习近平讲话,“受到很大的鼓舞,受到很大的教育”“在我看来,所有关于改革开放的疑虑都应该消除”。

对于获授“改革先锋”称号,胡福明感到很高兴,“其实我没做多少工作,只是努力地推动了真理标准的讨论,破除了‘两个凡是’,坚持实事求是,为改革开放提供了理论根据。”

一介书生写了一篇文章捅破天

18日下午,胡福明回到母校中国人民大学参加学校党委理论中心组学习会,并在新闻学院与师生座谈,他寄语人大新闻学院师生:“我希望我们的同学和老师们,要和人民交朋友,要多了解他们。”

胡福明是北大和人大校友。结束人大的活动、用完晚饭已是晚上8点半,现代快报记者和他连线,因为讲了一天的话,胡福明的声音有

些嘶哑。他告诉记者,第二天他还需要回母校北大参加活动,“难得出门,跟师友们见面分外高兴。”

1977年2月,“两报一刊”联合发表社论《学好文件抓住纲》,提出了“两个凡是”。当时在南大工作的胡福明认为,这种说法简直“不可思议”。出于理论工作者的责任感,胡福明下定决心,要针对“两个凡是”写一篇文章。

今年6月,胡福明在家中接受现代快报记者的采访,谈到为何甘冒巨大风险写作这篇“捅破天”的文章时,他说:“我看出了‘两个凡是’的错误和荒谬之处,作为一个理论工作者,我有能力批驳这样的错误观点,我只是实事求是地写出来而已。更何况,我是一名共产党员,如果我没有发现‘两个凡是’的错误,我不去批驳可以理解。可发现了‘两个凡是’的反马克思主义本质而不去批判,我就不是一名合格的共产党员。”

建议年轻人多读几本马克思主义原著

胡福明家中挂着一副北大校友会赠送的对联:改革开放思想先锋,德高望重杰出校友。面对自己一生的学术成果,胡福明表示:“我没有多少作品,一篇文章也不是我一个人写的,我是主要作者,但集中了许多同志的智慧。”

从领导岗位退休后,胡福明最大的苦恼是眼睛不好,看不成书。年轻时候常常读书到深夜,后来忙于公务无暇读书,现在有时间眼睛却又不行。

在高校和社科院工作期间,除了哲学方面的专业书籍,胡福明最爱读历史,他认为读历史对哲学研究很有帮助。他建议,年轻人有空还是要多读几本马克思主义的原著。

“掌握马克思主义的世界观、方法论,掌握辩证唯物主义、历史唯物主义,我以为是一切工作者的思想武器、理论武器。这对无论从事哪一门科学的研究,都是很有益的。”

现代快报+/ZAKER南京记者 陈曦

元旦去牛首山过不一样的跨年夜



牛首山跨年,精彩多多 通讯员供图

今年元旦如果你在南京,不妨来牛首山过一个不一样的跨年夜。

牛首山自2016年推出“南京新民俗·牛首新年俗”这一文化品牌,并以“除夕拜舍利、新年撞金钟”的文化传统吸引了大量游客。今年是牛首山自开园以来度过的第4个元旦暨新春庆典,跨年当晚以及元旦活动期间,佛顶骨舍利将对外公开瞻礼。

除了撞钟,牛首山今年的跨年活动升级。佛顶前苑的《禅渡》演

出,融合琴、茶、舞、韵为主要元素;无忧广场将由创造吉尼斯纪录的抖空竹大师带来别样的空竹表演。现场还将设置南京小吃一条街,为游客提供美食享受;当晚,佛顶广场还有一场《祈福》主题晚会,为游客带来一场视听盛宴。

作为跨年活动一大亮点,游客在游玩过程中集齐六时印章,可得福字挂历和开光佛卡(数量有限,先到先得),每一份福礼都包含着牛首山对游客最真挚的祝福。

通讯员 赵欣

周末去参加农展会,寻找儿时记忆

快资讯(通讯员 刘洋 记者 余乐)第十二届江苏省农民合作社产品展销会将在南京举行,由江苏省农业农村厅主办。现代快报记者获悉,来自全省330家合作社的千余种农特产品将现场“打擂”,地点位于江苏国际农业展览中心,时间定于12月21日至22日每天的9点至16点、23日的9点至14点。

据了解,此次农展会以“绿色优质,健康生活”为主题,参展产品品种丰富,产品普遍获得“三品一标”认定认证。展销会上专设重点帮扶县产品展区,邀请对口支援协作的西藏、青海、陕西、新疆

疆农民合作社参展,中国台湾新竹县农会已连续5年参加展会。滨海的五谷杂粮代餐粉、泗阳小花生、灌南的绿色食品认证大米、西藏的糌粑、青海的牦牛肉干等别具地方风味的特色产品将登场亮相。

服务也更便捷贴心。主办方联合省邮政公司开展邮寄到家服务,江浙沪地区每天200单(5kg以内)1元运费快递到家。据了解,江苏省农民合作社产品展销会已连续举办11年,不但让市民买到家乡的产品,尝到儿时的味道,也让合作社产品走进千家万户。